Na webu https://psych.upol.cz/studentum/praxe/ , prosím, aktualizujte platnou legislativu v části Metodické materiály v dokumentu Manuál Pedagogicko psychologické poradenství v bodě 7:
 
7. Před vstupem na pracoviště je student povinen nastudovat následující dokumenty:
Vztažné zákony:
- 561/2004 Sb. Zákon o předškolním, základním středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů.
- 73/2005 Sb. Vyhláška o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných ve znění pozdějších předpisů.
- 27/2016 Sb. Vyhláška o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění pozdějších předpisů.
- 72/2005 Sb. Vyhláška o poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních ve znění pozdějších předpisů.
- 48/2005 Sb. Vyhláška o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky.
- 2000/101 Sb. Zákon o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů.
- 110/2019 Sb. Zákon o zpracování osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů.
- 2009/177 Sb. Vyhláška o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou ve znění pozdějších předpisů.
- 2004/671 Sb. Vyhláška, kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve středních školách ve znění pozdějších předpisů.
- 353/2016 Sb., Vyhláška o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.

