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Anotace: Cílem výzkumu je zjistit, zda lze na základě osobnostních charakteristik předpovídat akademickou, potažmo pak profesní úspěšnost absolventů jednooborového studia psychologie. Téma může být dále upřesněno na základě konzultace se školitelem.


Zulligerův test a jeho validita
Obor: Pedagogická psychologie
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Školitel: PhDr. Martin Seitl, Ph.D.
Anotace: Testová psychodiagnostika se potýká s nedostatečným zastoupením screeningových projektivních metod, podložených odpovídajícími výzkumnými závěry v kontextu evidence based přístupu. Týká se to zejména projektivních metod s potenciálem registrovat širší pole osobnostní problematiky v pedagogické a poradenské psychologii. V posledních letech se ve výzkumných studiích i praxi projevuje renesance zájmu o Zulligerův test. Zdrojem zájmu je především potřeba standardizované a výzkumně ověřené metody a) s potenciálem k ověření výsledků z jiných typů metod, b) vhodné pro orientační posouzení osobnosti v situacích, kde robustní metody nejsou z časových či ekonomických důvodů možné, c) vhodné pro úvodní posouzení osobnosti za účelem upřesnění diagnostické zakázky. V uplynulých letech proběhlo několik pokusů o aplikaci Komprehensivního systému pro Rorschachovu metodu na Zulligerův test, současně proběhl vývoj některých částí Komprehesivního systému analogicky pro Zulligerův test. Větší část otázek však zůstává otevřena, protože nejnovější výsledky výzkumů do značné míry nepodporují přenositelnost interpretačních významů ROR podle Komprehenzivního systému na Zulliger test.   
Primárním cílem navrhovaných doktorských projektů by mělo být provedení validizačních studií Zulligerova testu, zejména s využitím externích kritérií v podobě anamnestických údajů, zpráv externích hodnotitelů, výsledků činnosti apod. v různých skupinách respondentů. Vhodným, nikoliv však jediným, nástrojem validizačních studií mohou být i další psychodiagnostické metody. Sekundárním cílem doktorských projektů je zapojení se do procesu standardizace Zulligerova testu, probíhajícího na Katedře psychologie FF UP v Olomouci, s využitím zahraničních výsledků, Komprehenzivního systému pro ROR a R-PAS. 
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Teorie vztahové vazby v terciálním vzdělávání
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Školitel: PhDr. Martin Seitl, Ph.D
Anotace: Teorie vztahové vazby v dospělosti je primárně teorií dynamiky blízkých vztahů a dospělé vztahovosti obecně. Na základě biologicky zakódovaných systémů vztahového chování a zkušeností ze vztahů s pečujícími, blízkými ale i dalšími osobami, dochází k vytváření relativně stabilních vzorců (tzv. vnitřních pracovních modelů), které jsou uplatňovány při utváření a udržování nových vztahů. V návaznosti na vývoj teorie vztahové vazby a její postupné prorůstaní do řady psychologických oblastí věnujeme pozornost hlubším souvislostem a efektům v kontextu vysokoškolského vzdělávání. V současných výzkumných designech jsou řešeny bivariační souvislosti mezi vztahovou vazbou a preferovaným pracovním prostředím u vysokoškolských studentů, vztahovou vazbou a motivací k zahraniční mobilitě či vztahovou vazbou a jistotou v kariérové volbě. 
Primárním cílem navrhovaných doktorských projektů by mělo být prohloubení poznatků o prožívání a chování vysokoškolských studentů s různými styly vztahové vazby. Preferovány jsou projekty zapojující do výzkumu intervenující proměnné (např. kariérní poradenství, sociálně-psychologický výcvik, koučink, zahraniční mobilitu, pracovní zkušenosti atp.) a kontrolní skupiny. Podobně žádoucí je zahrnout do designu projektů sledování efektů intervenujících proměnných na prožívání a chování v definovaném časovém horizontu, a to jak sebeposouzením, tak formou tzv. objektivních dat (např. výsledky vysokoškolského studia u respondentů s různými styly vztahové vazby). Doplňkově mohou být projekty obohaceny o sledování dalších osobnostních či týmových proměnných (dispozice, hodnoty, motivace, týmové vztahy a interakce).     
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