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1. IMPLICITNÍ TEORIE OSOBNOSTI 
 - individuální teorie, které zastáváme 

Každého člověka hodnotíme na pomyslné škále     (Leary)
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2. PRACOVNÍ RUTINA 
– pro nás jasné a známé informace  vyvolávají  dojem, že i pro druhého jsou jasné.  Proto je máme tendenci zestručňovat  a pro druhého tak můžeme vytvořit  úplně jiný obraz  než zamýšlíme  
3. NEOVĚŘOVÁNÍ 

Neověřování si toho, zda druhý chápe to, co mu říkám tak, jak já to 

myslím, je  častým zdrojem nedorozumění v komunikaci.  

Škály – kvalitativní údaj převedu na kvantitativní

4. Dalším významným zdrojem nedorozumění je poskytovat informace tak, takovým JAZYKem, kterému druhý nemusí rozumět.
5. MOZEK má tendence, když je unavený, ve stresu, dělá chyby: vynechává, doplňuje

6. PROJEKCE vlastních prožívaných emocí
Sebeuvědomění - Okno Johari (Joseph A. DeVito: Základy mezilidské komunikace. Praha: Geada Publisching, 2001)
       Co vím            Co nevím
  
Co vím
Co nev
7. 


Co vědí ostatní

8.     



Co nevědí ostatní



Sebehodnocení (J. Králová)


7. PŘEDÁVÁNÍ INFORMACÍ nejen na pracovišti  a 

NASLOUCHÁNÍ informacím – aktivní naslouchání
8. ETICKÝ ROZMĚR KOMUNIKACE

Základní komunikační P mezi psychologem a pacientem (J. Králová, L. Hansmanová)






9. DALŠÍ PODMÍNKY – stanovení hranic, čas, prostředí, znalosti o komunikaci, zkušenosti
Příklady vhodných otázek (J. Králová, E. Zakouřilová)
Co vás přimělo uvažovat o tom, že toto je problém? Co myslíte, že byste měl udělat? Co jiného byste mohl udělat? Co vám na tom vadí? Co se dá dělat nyní? Mám vám něco nabídnout? Je tu něco, co činí obavy vám nebo někomu jinému? Jaký to má na vás vliv? Jak jste se potom cítil? A co si myslíte, že budete nyní dělat? Je zde něco, co jste neočekával(a)? Co tedy budete dělat? Proč je to pro vás problém? Můžete mi dát nějaký příklad z nedávné doby? Můžete mi o tom říct něco víc? Co se vám na tom líbí? Když přemýšlíte o svých dobrých vlastnostech, jaká slova vás napadají? A když o sobě přemýšlíte jako o otci, co vás napadá? Co je nyní největším důvodem ke znepokojení? Chcete to tak? Co vám dělá největší starosti? Dalo by se to zvládnout? Jaké jsou možnosti? 

Jak velké vám to dělá starosti? Co je teď nejdůležitějším důvodem ke změně? O čem byste rád hovořil? Jak by se měly podle vás věci změnit, aby to bylo dobře? Co by se teď mělo stát v ideálním případě? A co by se podle vás mělo změnit? Co si myslíte o těchto dvou možnostech? Můžete mi říci, jak rozumíte tomu, co jsem vám říkala?  Co z toho, o čem jsme hovořili, je největším důvodem pro změnu? Můžete to zvládnout úplně sám, nebo by vám mohl někdo pomoci? Co bude ještě obtížné? Bylo to pro vás těžké, když odešla? Co to s vámi dělá? Jak byste mohl vašemu partnerovi pomoci? Co vás na tom trápí? Jak se cítíte, když na to myslíte? Co vás na našem plánu znervózňuje? Co vidíte jinak? Jak to můžete zjistit? Co z toho pro vás vyplývá? Co myslíte, že ho vedlo k tomu, že to udělal? 

Zkusme nyní promyslet jednotlivé kroky. Co by mělo být prvním krokem? Jaký by měl být podle vás další krok? Jak velkou pomoc byste mohl potřebovat? A čím to je? V čem by se mohl změnit váš život, pokud uskutečníte tento nápad? Co si o tom myslíte? Co se asi stane, pokud nic nezměníte? Jak si myslíte, že to bude fungovat? Například? Co by se tomuto plánu mohlo postavit do cesty? Proč si myslíte, že pokud se rozhodnete pro změnu, můžete to zvládnout? Vynechal jsem něco? Co myslíte, že by se mohlo ještě stát? Pamatujete si na dobu, kdy ještě bylo všechno v pořádku? Co vaše dcera prožívá, když jí to vytýkáte? Co vám dodává odvahu? Chcete pokračovat? Jaké to bylo? V co doufáte do budoucna? Chcete změnit ještě něco jiného? Co by vám pomohlo, kdybyste se rozhodl změnit? Jak by to mělo potom vypadat? Co vás ještě znepokojuje? Co byste rád, aby se změnilo? Když tento problém chápete takto, jakým způsobem budete postupovat, abyste ho zvládl? Co se od té doby změnilo? Jaké teď máte možnosti? Co vám ještě říkali ostatní? Co můžete udělat? Jaké další problémy vás trápily? Co je ve vašem životě nejdůležitější? Jaké další důvody vás vedou ke změně? Jaké životní hodnoty jsou vám nejbližší? Jak si myslíte, že se teď Vaše manželka cítí? Kdybyste byl 10letý kluk a to vám někdo udělal, jak byste se cítil, co by vám pomohlo? Co můžeme udělat, aby věci byly lepší? Co ode mne očekáváte? Co si myslíte, že mohu udělat?
Zázračná otázka

Kdyby jste se ráno probudil/la,

jak by jste poznal/la,

že jste spokojen/a,

že je vše tak, jak jste chtěl/a, aby bylo?
10.  PREVENCE  - péče o sebe
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