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Služba Krizové pomoci je sociální službou Charity Olomouc, která od roku 2022 je součástí Střediska pro rodinu a osoby v krizi. Služba se zaměřuje na pomoc lidem v akutní krizi a je poskytována v ambulantní, terénní a pobytové formě. Ambulantní a terénní forma je určena dospělým jednotlivcům, pobytová forma dospělým jednotlivcům i rodinám. Služba neposkytuje telefonickou krizovou pomoc. Otevírací doba služby je od pondělí do pátku, od 8:00 do 18:00. Ambulance Krizové pomoci se nachází na adrese Třída Svobody 77/43, Olomouc.
Poslání služby a tedy i jejím hlavním cílem je poskytovat psychickou podporu a sociální pomoc lidem v akutní krizi, tudíž lidem, kteří se ocitli v náročné životní situaci, kterou sami vnímají jako zátěžovou, nepříznivou a ohrožující a v danou chvíli ji nejsou schopni zvládnout vlastními silami. Zájemci o službu mohou v rámci otevírací doby službu navštívit osobně bez předchozího objednání, případně se mohou objednat telefonicky nebo emailem. Délka jedné schůzky je přibližně 50 minut. Služba Krizové pomoci je krátkodobě doprovázející službou, tudíž počet schůzek během jedné spolupráce je obvykle od 1–3 schůzek. Toto zároveň ale nevylučuje možnost obrátit se na službu opakovaně. Ambulantní a terénní služby mohou být poskytovány anonymně, výjimku tvoří pouze pobytová forma služby, kterou poskytnout anonymně nelze. 
Pobytová forma služby poskytuje bezpečný prostor obětem násilí, osobám, které přišly o zázemí z důvodu exekuce či jiných právních komplikací, nebo těm, kterým krizová situace (živelná katastrofa, hromadné neštěstí, trestný čin aj.) neumožňuje žít ve svém domácím prostředí. Klientům nabízíme přechodné bydlení na dobu maximálně sedmi kalendářních dnů. Po tuto dobu klient intenzivně pracuje na vyřešení své situace a společně s pracovníky hledá nejvhodnější řešení. K dispozici je klientům jeden krizový byt se dvěma samostatnými pokoji, celková kapacita krizového bydlení je 6 osob. Služba mimo terénní formy není bezbariérová.
V případě dalších dotazů ohledně služby se prosím na mě neváhejte obrátit. 
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